

■ БРАТЬЯ НАШИ МЕНЬШИЕ

На верхушке пирамиды – медведь

С увеличением в полтора раза заповедной территории Национального парка «Беловежская пуща», которая теперь составляет более 50 тыс. га, появились предпосылки для возвращения в лесные массивы бурого медведя. Об этом сообщил директор общественной организации «Ахова птушак Бацькаўшчыны» Виктор Фенчук.

Разработка проекта по реинтродукции бурого медведя в пущу началась в 2012 году. Инициаторами выступили ОО «Ахова птушак Бацькаўшчыны», научно-практический центр по биоресурсам Национальной академии наук Беларусь и Нацпарк «Беловежская пуща». Финансирование работ взял на себя один из старейших БелТА. На верхушке пирамиды – медведь

природоохранных фондов Европы – Франкфуртское зоологическое общество.

Цель проекта заключается в том, чтобы полностью восстановить взаимосвязи в экосистеме, то есть пищевую пирамиду, верхушкой которой является бурый медведь.

– В настоящее время в пуще большая численность копытных, которые съедают весь подрост лесного массива. Выходит, что лес не восстанавливается, а лишь стареет год от года. Хищники же стоят во главенстве пищевой пирамиды и являются важным

фактором, влияющим на численность копытных, а следовательно и на восстановление леса, – пояснил специалист.

По словам Виктора Фенчука, уже в феврале текущего года будет готов окончательный отчет практического центра по биоресурсам НАН о возможности реинтродукции бурого медведя, его результат рассмотрит научно-практический центр Беловежской пущи. И только затем будет вынесено окончательное решение о возвращении бурого медведя в лесные экосистемы.

